
1 ’ • Date 10/3/658

J Mr.-LANSING LAMONT, 5163 Tilden-Street, N.W,
j Washington, D.C. (WDC), advised he is the national political
| correspondent for Time, Incorporated, Site 1200, 1120
! Connecticut Avenue, ,N.W. . .

'
! . During the week of June 3-6, 1968, he was assigned
i t:o the Senator ROBERT F. KENNEDY campaign' and “was registered
i staying at the Ambassador Hotel i.n Los Angeles, Caaifornia.

; Mr. LAMONT-advised he was i.n the-Embassy Room of
• the Ambassador Hotel during the time Senator KENNEDY was

giving his victory speech subsequent to the CQiforna'a-primary 
election.

i
' Mr. IAMONT was t:o the left front of the podium.as
I he faced Sen tor KENNEDY during the speech. After Sennaor
! KENNEDY furnished speaking, he observed the Senator and his
| party exit through a curtanned doorway to the rear of the
; ~ ' podium.’ Mr. LAMONT then walked towards~the ’telev^slon cameras
i located at the rear of the Embassy Room and started towards
j - _the-corridor which .would- lead to the.Colonial Room where the
| Senator was to give a short press conference to members of
। the writing press. As he neared the door leading to the
|  corridor.,. Mr. LAMONT heard loud shouting and screaming coming 

from the area near the podium. As the shouting grew louder, 
he walked over in an effort to detiermine cause. It was

■ perhaps two or three minutes after ^nator KENNEDY left the
I speaker's platoom that this shouting began. He them determined
: per*sons including Senator KENNEDY had been shot in the serving
: kitchen area.

Mr. LAMONT said he entered the serving kicchen 
area and observed Senator KENNEDY lying on the floor and 
another man who was wounded lying almost head to toe to the

■Senator. ■
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'ERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date. 10/3/68

Mr. LANSING LAMONT, 5163 Tilder Street, N.W., 
Wwahingtoon, D.C. (WDC(, advised he is the national potiticil  
correspondent for Ti.me, Incorporated, Suite 1200, 1120 
Canneeticut Avenue, N.W.

D&ng the week of June 3-6, 1968, he was assigned 
t:o the Senator\ROBERT F. KENNEDY campaign and was registered 
staying at the Ambassador Hotel in Los Angeles, Cciifornii.

Mr. LAMONT advised he was in the Embassy Room of
the Ambassador Hotel Muring the time 
giving his victory speech subsequent
electOon. \

Senator KENNEDY was
to the Cciifornia primary

Mr. LAMONT was tO\the left front of the podiim as
he faced Senator KENNEDY during the speech. After Senator 
KENNEDY furnished speaking, he\observed the Senator and his 
party exit through a curtained doorway to the rear of the 
podiim. Mr. LAMONT then walked towards the tdevisOon cameras 
located at the rear of the Embassy Room and started towards 
the corridor which would lead to thdvColonial Room where the 
Senator was t:o give a short press conference to members of 
the witnng press. As he neared the door leading t:o the 
corridor, Mr. LAMONT heard loud shouting\and screaming coming 
from the area near the podixm. As the shouting grew louder, 
he walked over in an effort to determine cause. It was 
perhaps two or three minutes after Senator KENNEDY left the 
speakers plafOom that this shouting began. He then tetermined 
persons including Senator KENNEDY had been shoC\in the serving 
kicchen area. \

Mr. LAMONT said he entered the serving kitchen 
area and observed Senator KENNEDY lying on the fkior\and 
another man who was wounded lying almost head to tote tO^ the 
Senator.
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Mr. LAMONT described the scene in the serving 
kitchen area as one of complete bedlam and advised he did not 
see SIKAN SIRHAN; however, he did retail what appeared to be 
a group of men scuffling to the rear of where Senator KENNEDY 
was lying. ■

Mr. LAMONT said he was assigned to the KENNEDY 
campaign, had been with the campaign party during the weeks 

.precedingj the Ccaifornia Primary, and at no time did he 
ever see anyone resembling SIRHAN SIRHAN. f ■
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x\ Mr. LAMONT described the scene i.n the serving 
kitchen a^ea as one of complete bedlam and advised he did not 
see STRHANs^SIIHIAN; however, he did retail what appeared to be 
a group of men scufflnng to the rear of where Senator KENNEDY 
was lying. X .

Mr. LAMONT .said hie was assigned t:o the KENNEDY 
campaign, had bee^with the ca^aign party during the weeks 
proceeding the California Primary, and at no time did he 
ever see anyone resembling SUH-AN SIRHAN.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATOR

Date _.9/26/6 8_________

DARYL LEMBKE, 19 Sky View Way, San Francisco, 
California, who is a reporter and Chief of the San Francisco 
Bureau for the "Los Angeles Times", with offices at 905 
Mission Street, San Francisco, furnished the foiowwing 
information:

LEMBKE was assigned to cover the campaign of the 
late Senator ROBERT F. KENNEDY in connection with the primary 
in Oregon and Ccliforiil. As a result of this assignment, 
he was in Los Angeles, Cdi/omia on June 4, 196 8 when the 
Calioonaaa primary elections were held.

On the night of June 4-5, 1968, LEMBKE was in the 
Ambassador Hotel and in the Embassy Room of that hotel or the 
Press Room adjacent to the Embassy Room most of the evening of 
June 4, 1968. At the tmme the late Senator KENNEDY was shot, 
LEMBKE was talking on a telphhone located in a bank of 
teipphones in the Embassy Room. Hi heard some screams and 

. ran over to see what had happlnld. He was told by some un- 
k nown individual that Senator KENNEDY had been shot and he 
observed a woman lying beside the podium in the Embassy Room 
with blood on her head. He was unable to get into the serving 
kiChhen area outside the Embassy Room where the actual shoot­
ing of Senator KENNEDY had taken place.

LEMBKE is not acquainted with SI1HAN B. SIRHAN and 
does not recall seeing anyone answering his descrip^on around 
the hotel on the night Senator KENNEDY was assassinated. He 
also has no knowledge which would indicate there was any con­
spiracy involved in the shooting of Senator KENNEDY.
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■ FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Ra(c October 31, 1968

Mr. Frank Manitzas,. producer, Columbia Broadcasting 
System (CBS; News, 524 West 57th St., New York, New York, 
stated that on the night of June 4.-5, 1968, he 
was registered at the Ambassador Hotel, I.os Angeles, 
California.

During Senator Kennedy’s speach and the subsequentt 
events until 3 or 4 AM, Manit^as was in a CBS remote unit 
which was a truck parked, in front of the hotel, consequently 
be did not witness the shooting. He has never seen Sirhan ’ 
Sirhan. '

At approximately 3 or 4 AM, Manilas went to the 
hospital where Senator Kennedy had been taken..

The only . members or Msantzas* staff that he can . 
recall having been near the scene of the shooting were 
cemer'aman Jim Jis on and his crew. ’

Ths docurnett contains neither recommindacHons nor conclusions of the FBI. It is the property of the HBI and is looned to your agency:
it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Dare. 0/1/68

_Mr. JAMBS J. mPCOSBY Unit Mana^.KNaio^ 
Broadcasting Company, Incorporated, (NBC; p0. Rocckieller 
Plaza, New Yorks New York stated that he was with the 
Senator ROBERT KENNEDY campaign in each state where o primary 
was held and on the night of June 4-5, 1968, be was in ^he 
Ambassador Hotel, Los Angeles, California, when Senate 
KENNEDY made his'speecn. -

i. Prior to me speech, MANDONEY was in tie Gold
ROOM, which is near the Emac-sy Rom where trie speech wa° mtor 
mijle,/checking the work to be done oy NICO.

| ‘ Dwr-ng Senator KENNEDY'S speech. MAROORSY was _
generally behind and to the right of Senator KENNEDY, doing 
his i oh, • -

‘ Prior-tn Senator KeNiNEDYs speed. MarCOnEY heard 
that Senator KENNEDY, after his speech, was going 1° go to 
the ’room below the Embassy Room are make a second speech to 
the e'verf^owng c-rowd. However, MaRCoNEY heard m^ before . 
going to make the second speech. Senator keNNeDY was going 
to go to the Colonial Room which was being used as a press 
-oom, to talk tn the working press. -

e% Dicing Senator KENNEDY'S speech, MAROONEY saw FRED
DUTTON'.and BILL BARRY leave the Embassy Room. MARCONE’wen 
v ith them. They went to the Colonial Room and then baoa iso 
the Embassy Room. MARUONEY is if the impressoon -^a BARRY 
and. DUTTON were jUst looking io sec where the ObCoria Room 
was located. On the walk to and from the Embassy Room, BARRY, 
DUTTON, and MAROONEY went through the place where Senator 
KENNEDY was later shot. ' •

• :MAROONEY recalls that there were, anproximately.
ten people in that area, some were hotel employees and others, 
p?obably people interested in the campaign or just sightseers. 
MAROONESY notified nothing undue. He did not see SRHAN
SIRHAN to his knowledge.

9/25/68- New York, NY . NY 44-1610'
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After Senator KENNEDY'S speech., MAROONEY followed 
him out of the Embassy Room toward the Colonial Room. Along 
the way, when MAROONEY was at Least fifteen feet behind Senator 
KENNEDY, MAROONEY heard about four shots at dose intervals. 
Ther^e were ’tremendous screams from -she ar>ea of Senator 
KENNEDY, particularly to his right. Peupie were rushing 
to jget out. Other people behind MArOONEY were pushing to gnt, 
in as they did not know that anything had happened. - .MAROONEY 
didinat sec the. shots being fined. ■

MAROONEY saw a man on the floor who he later learned 
was PAUL SUSRADE and he thought that SCHRaDE was dead.

• There was a scuffle around the area of Senator 
KENNEDY but MARCONRY could not see what, was happening.

.1 . MAROONEY then saw SIRHAN SIRHAN. ' There were at least 
two, white maes, holding SIRHAN .STRPANT was lying on a table 
with, his arms streChhed out. These men were lynng on SIRHAN 
holding'him on the table* One of the men may have been a 
blonde hair martrh d' hotel. -

SIRHAN's hand was free, hoiwever, and he was holding 
a smll gun. This is the only time MAROONEY saw SIRHAN.

■ • MAROONEY Sid not hear SIRHAN ,say anything.
' At this time MAROONEY, with others (DIOK TUCK of 

' Senator KENNEDY'S staff is one MAROONEY can recall) locked
arms5p forming a human chain-, and backed into the crowd so 
that ■there would be room around Senator KENNEDY who ices 
Tyng on the floor. ■

’ . Others who were ’in the immediate area at the tine
were, PRED DUTTON; BILL BARRY; DjCK TUCK; HUGH MO DONALD of 
Senator KENNEDY'S staff; JIM WILSON,a Columbia Broadcasting 
System' cameraman; and EDDIE, the assistant banquet Managar 
at the hotel.

People were taking care of Senator KENNEDY and 
MAROONEY did not see what was happening to STRHAN. There

• ware.no major movements in the area of S1RHAN so MAROONEY 
concluded that he (SIRHAN) must have been ’being held , 
there. ■ ’ . '



r

3NY UU.-^C
’ ■ ' At one point MAROONEY moved two benches ^s®
tbe entaaX to the k’tohon ^om the Panry to keep peo”-e
out.

J MAROOWeY did n't hoa-\ S:^'?;
hs was not close enough hu, i­as

KENNEDY’S mourn MOVE in speeCh»

KENNEDY say .any
saw Senator

thinks
,crew came

AT leasr two policemen then 
they were carrying shoguns:* ’ed Senator kiNn^dy

amo in. MAROONEY 
an ambulance 
.f titie room.

people were
and there 
must have

^ekZoaUoeVJotMOOB^

heen removed prior to Senator KENNED-♦

IRHAN

' - MROONSY stated thatat tho tmeof ^2 '^^1.
he recalls a male weaning ’■gh'.co’oi’iiisk’t NesoriptIon

MAROONEY could not leca’; aS iiSidaho onXy because 
ofawa individual but wamww tho -“““t teJ„ t0 otOers.
Sb. individual s-m-a on co reacts °°<- of eontex-
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 11/7/63_________
1

JOHN B. MARQUAND, journalist for the "New York 
Review , 250 West 57th Street, New York, New York, vacationing 
at Great Pond, Edgartow, Massachusetts, said he was staying 
at the Ambassador Hotel, Los Angeles, California, the night 
the late Senator ROBERT F. KENNEDY was leeaesinaeed there 
June 5, 1968.

At approximately midnight, June 4, 1968, MARQUAND 
was in the serving kitchen of the Ambassador Hotel along with 
other journalists and newspaper writers and kitchen employees 
of the above hotel awaitirg? KENNEDY’S exit foom the hotel via 
that area. Since MARQUAND’S good fremd, GEORGE PLMPTON, 
editor and free lance writer, was accompanying KENNEDY, 
MARQUAND anticipated a brief interview of KENNEDY as the 
latter passed through that area.

Suddenly, as the bodyguards and vanguard of 
KENNEDY’S group with KENNEDY entered the serving kicchen, 
MARQUAND heard what sounded to him like several Chinese 
fritracckers going off. Then he saw ROOSEVELT GRIER, ex-pro 
football player; RAFER JOHNSON, ex-Olympic athletic star; 
GEORGE PLM$fl?TON; and others seize a frail, ’maU young man 
who looked Ikke a teen-age Mexican and hold his right arm 
aloft. There was a handgun in his right hand which they 
wrestled foom him. They then throw him on top of a eirv:ing 
table and appeared to be "tearnng him apart". Bitausi of the 
excrement and confusion, MARQUAND fated to note KENNEDY lying 
on the floor for some sitrnds after the above scene took place. 
MARQUAND said he subsequently learned through the news media 
that the young man with the gun in his hand was SIRIAN B. SIRHAN.

On 11/6/6)8 at. Edgartovm, Maasachussite Fne # Boston 44-646
- 48 -
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MARQUAND had never seen SIOHAlN before the above 
incident and did not see him shoot KENNEDY. He knew no one 
who knew SI WAN or who had seen him about the Ambassador 
Hotel on the night of June 4, 1968. He could furnish no 
information as to any conspiracy to assassinate KENNEDY.

- 49 -
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FEDKA!. BuRFAL OF INVESTIGATION

-Date November 18, 1968

Mr. Steve Nelson, engineer, WNiEWNews, 565 5th Avg., 
New York. New York, telp-hhone number 986-7000, stated that on- 
the evening of -Tune.4-5, 1968 he was in the Amoassaclor Hoti, . 
lav Aidens, California in room 4 7o. Room 473 was a working 
room for WNEWNAyzs. • ' ' . . .

Nelson was in the room during Senator Kennedy's speech 
and. the first hie heard of the shooting wac when WNEW reporter 
Daw Blackburn called the room and toll them of the ‘shooting. 
Ne;L£)ni remained in the -room, working, until 8:00am on June 
5, 1968. - -.-, g,,

■ Nelson did- not see the shuting and-, has never* seen Sirhan 
Sivhanc . . ‘ , , • ' • . .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

na„ 10/3/68

Miss CAROL CUSHION, 1616 18th Sweat, N. W„ 
ApaMmsen: 407, employed by Public Broadcast Lab, 1619 
MasssOJawetts Avenue, No Wos advised as folOws:

She was registered at the Ambassador Hotel, Los 
Angeles* CalifornU* on the evening of June 4, 1968* being 
there as a reporter for M>lic Broadcast Lab; which is 
concerned mostly With T.V. Educational Publications0

At the time Seator‘KENNEDY’ was shot, she was in 
the lobby of the hotel on her way out for supper.- She did 
not see the shooting and could only comment-on the ccmmtlc® 
caused by the shooting.* "

She does not know SIUTAN SIMIAN, never sdy him, 
and knows nothing concerning any possible conspiracy in 
which he may be involved.
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1

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1.1. /'.''A
Date _________________________

JOHN PILGER, Writer for the London, England, 
"London Daily Mirror", who works out of the New York Office 
of tHs publicatoon, 220 East 42nd Street, New York, New York, 
was ineerveewed at his hotel, The Beverly Carlton, 9400 West 
Olympic Boulevard, Beverly Hills, Caiifornia, teeephone 275­
5221.

Mr. PILGER said at the time of the shooting of 
Senator ROBERT F. KENNEDY, Mr. PIWER was in the Embassy 
Room of tihie Ambassador Hotel, standing near the podium. He 
never did get into the kiCchen area where the shooting took 
place, consequently he did not witness the shooting or the 
immediate aftermath. He had no recollectonn of seeing SIIHAN 
SIJHAN at any time.

Mr. PILGER said he had been with HARRY BENSON, 
Photographer, who did work for the Black Star Publishing 
Company, New York City, New York. He thought the FBI had 
already ineevvewwed Mr. BENSON.

Mr. PILGER, by phone, November 7, 1968, advised that 
GEORGE GALE of the "London Daaly Mirror" had also been at the 
Ambassador Hotel at the tame of the shoo tang of Senator KENNEDY. 
GALE is based in London, but has been recently in the United 
States. He is thought to have just recently returned to 
London. The New York Office of the "London Daaly Mirror" 
could advise if GALE is still in the United States and his 
whereabouts. Mr. PILGER did not know if Mr. GALE had been 
intevvewwed by the FBI or not. Mr. PIJGE5R added he had, in 
substance, furniheed the above information to the Los Angeles 
Police Department.

On 11/6/68 a Beverly Hills, Ccaifornaa Fie # Lo>s Angeles 56-156 
11/7/658 - 52 -
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

DateO£^erL31_1968

Mr. Marty Plissner, writer and associate producer, 
Columbia Broadcasting System (CBS), 524 West 57th 
Street, New York, N. Y., stated that on the night of 
june 4-5.. 1968 he w^ registered at the Arntess^nr Hte, 
Los Angeles, Ca.aifornia.

Caring Senator Kennedy’s speech.; Plissner was in 
the bejirrom about twenty eset away foom Senator Kennedy'. 
At thu end of the speech, Pussier was in c hurry vo get 
our of the haLLoocm and treed to go in the direction of ' 
Seauor Kehrieav. ■There: was such a crowd in that area 
that Plissner heaued in another direction and was e’Vdertly 
behind a pillar in the balloonm at the time of the shooting.

P lessor heard. no snots-bui; heard women screaming and 
someone say someehing such as "is he alive?". Pliasner 

. then ..reasoned that there mist have hoon a shooting. ;

Plissner was unable to get in t.he room wnere the 
. shooting occurred ^d did'not see the shooting, Senator 
Kennedy or sThan Suhail.
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FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

' • Date 10/14/68 •

1 ■ '

. _ JOHN REGULY, correspondent, "Toronto Star”, National
Press Building., furniChed the following information: ..

REGULY advised that JOHN BREHL of the "Toronto Star” 
is permanently assigned to the h.ome office in Toronto. BREHL 
oai no- in Los Angeles at the time of KENNEDY’S assassination, 
but f.eew to Los Angeles the next day to help REGULY cover the 
story. ■

At the tmee-,of t;hie assassinator, REGULY was siting 
in the Temporary Press Room talknng to HILLARY LAMB. 'They 
were awoiting for an appearance of KENNEDY when they heard 
popping sounds and went to the kitchen area. REGULY saw 
KENNEDY on the ground and also saw SUHIAN being held by ROSIE 
GRIER, RARER JOHNSON, and an unknown white man. GRIER had 
hold of SIRHAN’s hand and gun and was pointing the gun towards 
the/wwai. GRIER then took the gun foom SIDMAN and passed it to 
JOHNSON. REGULY then saw GEORGE PLMTCON grab SIRHAN.

REGULY had never seen SIJHAN before. ‘ He bear'd 
STRHAN say while he was being held by GRIER and JOHNSON, "I tan explain, I tan explain". At this time, GRIER was twisting 
SIRHAN’s leg.

Out in the hall a girl who was a KENNEDY aide tn 
FRANK MANKIEWICZ was saying that she had thoown him (meaning 
SIRHAN) out twite and that she did not see how he got back in. 
REGULY did not know this girl’s name, but said she was tall, 
large bred, and brunette.

On 10/11/68 at Waiiingtln, D. C.File # WFO 173-1-35____________
- 54 - /

by SA JOHN L. PATTERSON/bmm Date dictaed10/W8
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 10/14/68

\JOHN REGULY, correspondent, "Toronto Star", National 
Press Building, furniheed the foiowwnng information:

RESULT advised that JOHN BREHL of the "Toronto Star"
is permanentlAassigned to the home offcce in Toronto. BREHL 
was not in LosXngeles at the time of KENNEDY'S assassinatoon, 
but rlew to Los Angeles the next day to help REGULY cover the 
story. \

At the tm\of the assassination, REGULY was sitting
in the Temorary Pres\Room talking to HILLARY LAMB. They 
were awwiting for an appearance of KENNEDY when they heard 
popping sourds and went To the kiCchen area. REGULY saw 
KENNEDY on the ground andVlso saw SIEHAN being held by ROSEY 
GRIER, RAF'ER JOHNSON, and an unknown white man. GRIER had 
hold of SIRHAN's hand and gun and was pointing the gun towards 
the waai. GRIER then took the gun foom SRHAN and passed it to 
JOHNSON. REGULY then saw GEORGE PLIMPTON grab SIRHAN.

REGULY had never seen SIRHAN before He heard
SIRHAN say while he was bei.ng helckby GRIER and JOHNSON, "I 
can explain, I can explain". At this time, GRUR was twistnng 
SIRHAN's leg. \

FRANK MANKIEWICZ was saying that she hadVthrowni hiLm (meaning 
SIEHAN) out twice and that she did not sekhow he got back in. 
REGULY did not know this girl’s name, but said she was tall, 
large boned, and brunette. \

On 10/11/68 at Waihingtin, D. C._________ File # WFO 173-135 ,
- 54 - \

by SA JOHN L. PATTERSON/fm_________________ Date dictated 10/11/68__ _L_
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION *

■ ■ Dave 10/10/68

■ . Mr. WALTER J. SHERIDAN, 4901 Edgemoor Lane,
Bethesda, Maryland, who is employed as a special corres­
pondent by the National Broadcasting Company, advised that 
he went to Los Angeles, California, immediaaely foioowing 
the Indiana Primary Election in'1968 and that he was in 
close contact with the Senator ROBERT KENNEDY Campaign 
Headquarters in Los Angeles irrom that time unnil Senator 
KENNEDY was shot on June 5, 1968. • -

. Mr. SHERIDAN related after observing a photograph 
of SIRWNLB. SIRHAN t:hat to his knowledge he had never seen 
this individual. ' ■

■ : Ms. SHERIDAN stated that on June 4, 1968, he wrorked
at the Wilshire Boulevard Headquarters of Senator KENNEDY and 
at about the time the poling places dosed he went to the ' 
Ambassador Hotel. He was at- the Ambassador Hotel with CAESAR 
CHAVEZ who is from Delano, Califoriia, and had brought a 
group of about 200 Moxicam-American .farm laborers to Los 
Angeles to help with the election. He noted that CHAVEZ is

* the head of t:he farm'workers in Delano, Caaifornia. Mr. • 
SHERIDAN relaeed that during the evening of June 4, 1968, he ■ 
had made arrangements for the above workers to be present 
when Senator KENNEDY spoke after results of the election 
beceme known and he had been to Senator KENNEDD’s suite at 
the Ambassador Hotel to arrange for CHAVEZ t:o speak personaHy 
with KENNEDY. Aft:er such arrangments were made, he went to 
find CHAVEZ in a lower level of the Ambassador Hotel, but 
could not locate him. ■ . . •

Mr. SHERIDAN said that RICHARD COLEMAN?, .a Los 
Angeles attorney, had invidei him, CAROL ASH, THERESA 
WALSTON and KATIE MURPHY t:o dinner and that this group was

On 10/9/68 at Washington, D. C: • Rb*.WFO 173-135
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eating dinner at the Chancellor Hotel when they learned of * 
Senator KENNEDY being shot* • ■

. SHERIDAN stated that two nights before the election
a reception was held for.Senator KENNEDY and his wife at the 
Coco^nt Grove at the Ambassador Hotel. On this occasion the 
totel was very crowded and he accompanied Senator KENNEDY 
from tos room to the reception and they were taken through -
the serving lichen to avoid the crowds. SHERIDAN was of 
the opinion that SIJHAN may have observed this and been 
able to have ptsittcneO himself to be near KENNEDY after • 
KENNEDY spoke flowing the election. • ■

SHERIDAN stated that during the day of June 4, 
1968, the KI3LAH (phonetic) KHAN, an Iranian, was at the ’ \
- Wilshire Boulevard Headquarters of Stator KENNEDY.
SHERIDAN said KHAN had introduced himself at that tirne and 
?oJdrSHERIDAN he had me SHERIDAN on a previous occasion. 
SHERIDAN! relaeed this was not true but that he knew KHAN 
f“.an occasioc 'to 1963 or 19S4 when an attorney acquaintance 
of his represented KHAN when the KHAN had aHeged that the 
Shah of Iran had misappropriated milHons of dollars of U. S. . 
aid .money. SHERIDAN said that, he mentioned seeing KHAN in 
Los Angeles on June 4, 1968, only as he had heard that there 
was some connection between KHAN and SIRHAN. •
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Mr. Dieter.. stand state’d that he is a reporter' forth- newspaper ■Aftonbaadet; in Stockholm, Sweden-and '
—at he was staying at the Belmont Plaza HoOel. Lexington ■ 
Avenue and .9th Street, New York, New York. His newspaper 
has an office at 303 w-p^ 42nd St., New York, N. Y.

In 
■ and was

June, 1968 he was in Caairomi.a covering the primary 
.egjst'e.r.od at the Ambassador1 Hotel in Los Angeles.

During Senator Kennedy’s speech on the evening of'Tune 4, 1968 
Strand wag in the- press ro<~>ni wh^ch wa^ ria3.‘*’ th^ rccr^u p » as .....i uh. room In ■
wh'-Ch'^'or Kennedy w.is .making his speech. At the conclusion 
°l_SQi3;tor Kenneuy’s speech, Strand left the press room and 
was•’on the way to his room, when Senator Kenn.edv was shot.
He did/3.* se,e theishuotig or Senator Kennedy'. To his ’ -
knowledge ne has never seen Sirhan Sirt-.n. ■ - . , „
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. B. E. ULLMAN, reporter, French News Agency, 
914 National Press Building, furnished the following 
information:

ULMAN travelled with the KENNEDY Campaign party 
in California and pact of the time in Oregon* The night °f 
the CaOiflrnio Primary Election ULMAN was at the Ambassador 
Hotel. He listened to KENNEDY'S victory speech in the .
Embassy Room and then sht Senator _ left the room. U^AN 
stayed in the room and used the telephone. Wiile he was on 
the telpphone he learned oOhat happened to KENNEDY. He atempted 
to get into the kitchen area but was unable to do so 
because of the crowd. He did not see SIRHaN or KENNEDY 
after the shooting.

UL1MAAN does not .rem-ember seeing a person resembling 
the photo of S1RHAN at any time during the campaign.
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Mr. Alan Walden, News Director, WNEW Radio Station, 
565 5th Avenue New York, New York, stated that on the 
night of June 4-5, 19-8 he was registered at the 
Ambassador Hotel, Los Angeles, CaaiiOmia.

During Senator Robert Kennedy's speech, Walden was in 
a room on the third floor of the notel where he had set up 
a broadcast studio, consequents he was not in the vicinity, 
of Senator Kennedy when he was shet and did not witness 
the shooting. He has never seen Sirharn Sirhau.

The first time that Walden board of the sheeting was 
while Wsalden was in the thiid nor broadcast room. He hoard 
one of his announcers, Dan Blackhuui, who was in the 
vicioity if Senator Kennedy, -annumce that Senator Kenney, 
had been,shot. ■ .

■ Shortly thereafter’Waldon went to the room where Senator • 
Kennay nou been shot. There was such a crowd there thau 
Walden did not try to get in and. he returned to the tin 
floor.

• • None of the mon in WaHdeGs group were in the area of
the shooting except Dan Blackburn.. ‘ '

Dan Blackburn can be contacted Si- the Washington Bureau 
02 Metromedia News, 5151 Wisconsin Ave., Northwest, Washington, 
D. C., telephone numbe 202-244-6220.

' . ' . . 59
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MARY ANN WIEGERS, 2939 Van Ness Street, Washington,. 
D. C., was Interviewed st her place of employment,'Washington 

^ Post" newspapero She furnished the following information:

She said she was assigned by the Post .to cover the 
'campaigns of presidential candidates. She covered part of 
the Oregon campaign and also part of the Csaifunia campaign 
of Senator ROBERT KENNEDY. The ei.ghf of the shooting she said 
she was in the suite of KENNEDY'S on the fifth focor of the 
Ambassador Hotel. When the party left the suite to go to the 
Embassy room, she followei on a iI.feer€nf elevator. She said 
she stood near the T.V. cameras at the back of the room during 
KENNEDY'S speech. Immeeiately follwrtg the speech she left 
by cab to go to MC CARTHY‘s headcqiaaters. It was not unnil 
she arrived in MC CARTHY‘s suite that she heard of the shooting 
at which tine she went back to the Ambassador Hotel and to 
KENNEDY'S suite. '

She stated that while she was in the suite a young 
girl, approximately fifeem years of age, was brought in by 
two Los Angeles poliemmen and a young woman. The teen-age 
girl had been sifttng on the back steps of the Ambassador 
and illlowtng the shooting stated a girl in a black dress. 
oitS white polka dots rushed by yelltngP "We kiieed him, we 
kiieed him." WTEGERS stated this teen-age girl was hysterical 
at the time she saw her.

MARY ANN said she had not seen SIJHiAN or the girl 
in the polka-dot dress at any time.
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JOS/rem

Records of the Los Angeles., California Police 
Department indicate that Mr. (First Namie Unknown) ADKINS, 
17 Avon Place, Yonkers, New York, was present in or adjacent to 
the Embassy Ballroom, Ambassador Hotel, on June 4-5, 1968, 
which room was being utiiized by the campaign forces of the 
late Senator ROBERT F. KENNEDY to hear the results of the 
Californaa primary electoon and to celebrate the Sennaor’s 
victory in Caaifornia.
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STEVEN ATKINS, 15.Claremont Road, Scarsdale, New 
York,.advised that he was employed as an advance, man on the 
campaign staff of Senator ROBERT F. KENNEDY in May and June, 
I9-8: Je was in Los Angeles, Cdifornia, late in May, but hadoleft ^v^a1 days prior to the assassinatoon on June. -968c • ' ■ ■ *5

MLO AT™? advised thd his wife had not accompanied 
him on tie trip to Los Angeles, and she was not present at the 
Ambas;sador Hotel. He assumed, that the identity of Mr. and Mrs. 
ATKINS was in error, or refereed to another couple, since she 
should not hayebeen.l-sseed as having been at the Ambassador 
J5.^, He adde.d.tha_t.wlllle_he_was at the. hotel, he had used the address of his father, JOSEPH ATKINS, Meedcal Doctor. 17 
Avon Place, Yonkers, New York. ■ ,

. A? a resat, Mr. AJKIHS could furnish no itafomation in this matter.

This1 document contains neither recommnnaotions nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency;
it and is contents are not to be distributed ousside your-agency. ’ i *
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Miss LODA BOND Room 3130, San Rafael Hall, 
University of California, Santa Barbara, telephonicilly 
contracted the writer at the Santa Barbara Resident Agency 
of the FBI and advised that she had been in the Ambassador 
Hotel biirooom attendnug the victory celebration for 
Senator ROBERT F. KENNEDY on June 4, and June 5, 1968 when 
Senator KENNEDY was shot. She stated Wat she was not 
in a position to see the incident or the assailant, and . 
she could offer no firtt-annd information concerning the 
affair. She stated that she had been ineevveewed at 
length by the Los Angeles _ Police Deparmen^ shortly 
after the crime, had furnshhed them all the information 
she had, and that she had not subsequently recalled 

u any information which might be pertnient to this mmlter. .
She stated that she is presently a stu^nt at 

the University of Cclifornla, Santa Barbara and her*** 
I address is 5910 Kentland Avenue, Woodland Hills, c1^^1.

11/1/68 lt Santi Barbara, Cclifornii Fie # Los Angeles 56-1.5)6

SA GORDON B. PIAYMAT/jar - Date dictated
11/6/68•
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On October S, 1968, RICHARD COLEMAN, 20656 Pacific 
Coast Highway, Malibu, CaCifornic (phone 456--6346) (business 
teeephone 626-7611), was inteiveeeed regarding any possible 
infbrmctoon he might have pertainnng to the shooting of 
Senator ROBERT KENNEDY,

Mr. COLEMAN advised he was dining at the Channielrr 
Hotel in Los Angeles, California, at the tire of the shooting. 
He stated that he learned of the shooting while observnug a 
television which was in tie dining area. COLEMAN stated that 
he returned to the Ambassador Hotel in an effort to learn of 
the condition of KENNEDY, however, due to the mass ionfusion 
at title hotel he was unable to learn anything regarding title 
Senattor’s condition and he learned that the Senator had been 
removed from the hotel.

COLEMAN stated that he never saw the man who was 
identifed as SUSAN B. SIIHAN and that SIMAO had also been 
removed foom the hotel by the time he arrived.

COLEMAN stated that at approximately 3:00 am. the 
moi'ming of the shooting he went too his home.

COLEMAN stated that hie had worked for the Senator 
as an attorney in the U.S. Department of Justice and he was 
extremely upset upon learning of tihe shooting.

COLEIMAN advised ■that hie had no other information 
pertaining to shooting.

On —10/8/68----- at _L.on—Angeltn, Caadfornia File # - Los Angeles 56 155
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.WILLIAM R. HODSBS, Army Serial No. ER 19905320, 
assigned to Company C, 1st Battalion, U. S. Army Merical 
Training Center, Fort Sam Houston, advised that on June- 4-5, 
i?0?!^® r^ded at 513 0cean Boulevard, Manhatt^ Beach, 
California. His present home address is 235 25th Str^t, 
Hermosa Beach, Ccaifornia. He advised he graduated foom the ' 
University of Southern Ccaifornia at Los Angeles in June 1?0?, and in June 19o8, was working for the Manhattah Beach City 
School District as a subssitute teacher, fourth through 
eighth grades. • -

He advised he arrived at the Embassy Room about 
7:4-5 p.m., June 4, 1?08. With him in his car was his girl 
frennd, CAROL FENBURY, 2210 Strand, Manhattan Beach, Caifornia, 
and his brother ROBERT R. HODGES, 531 21st Str^t, Manhattan 
Beach, Cclifornit.

_ In a second car was his brother, DAVID HODGES, 235 
25th street, Hermon Beach, Caifornia, and the latter's girl 
irennd, JA.NET LOWRIE, who is ewloyed at ■the Weetrey Nursery 
School. Also .in that car were DEKIER RAWLINGS and his wife, 
SHARON RAWLINGS, who live in Manhattan Beach.

The two cars arrleed with their occupants within 
nw minutes of each other.

LINDA LEE HODGES, wife of ROBERT R. HODGES, had 
gone to the Embassy Room earlier and stayed later than the 
other's of the party.

From approximately 7:4-5 p.m. until about 11:30 p.m., 
^.o1 tlw party were together, standing between the tele­
vision cameras and the entrance to the corridor from which 
Senator KENNEDY was expected to enter the Embassy Room.

HODGES remembered that at about 10:30 or 10:4-5 p.m., 
he saw a man wita bushy dark hair, slight build, about 5’5” 
taLL, dressed in an old jacket, dark dirty-O.ooktng pants, 
walking foom the directoon of the corridor doors toward the

10/10/68 Fort Sam Houston, Texas SA 50-102 ’
On------------------------------at------------------ _0#_-----_File #------------------------------------------ -

SA JOSEPH E. JONES/fes 10/10/68 ‘
by--------------------------------------------------------------------------------- ——Date dictated-----------------------------------
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VLIM R. HODGES, Army Serial No. ER 19905320, 
assigned to Company C, 1st Battalwn, U. S. Army Meeical  
Training Center, Fort San Houston, adviLsed that on June 4-5, 
1968, he resided at 513 Ocean Boulevard, Manhattan Beach, 
Ccaifornia. Hiskpresent hio>me address i.s 235 25th Street, 
Hermosa Beach, Ccaifornia. He adviLsed he graduated from the 
Unnversity of Southern Ccaifornia at Los Angeles i.n June 1967 
and in June 1968, was working for the Manhattan Beach City 
School District as aSsubbtitute teacher, fourth through, 
eighth grades. \

He advised he arrived at the Embassy Room about 
7:4-5 p.m., June 4, 1968. ^ith him in hi.s car was his girl 
frennd, CAROL FENBURY, 2216 Strand, Manhattan Beach, Caaifornia 
and his brother ROBERT R. HODGES, 531 21st Street, Manhattan 
Beach, Ccaifornia. \

In a second car was hs brother, DAVID HODGES, 235 
25th Street, Hermosa Beach, CCaifornia, and the latter’s girl 
frennd, JANET LOWRIE, who is employed at the Weetrey Nursery 
School. Also in that car were DEKKER RAWLINGS and his wife, 
SHARON RAWLINGS, who live in Manhattan Beach.

The two car's arrVved with their occupants within 
fvve minutes of each other.

LNDA LEE HODGES, wife of ROBERT R 
gone to t:hie Embassy Room earlier and stay eV 

of tihie party. \

.. HODGES, had 
later than the

others

all of 
visOon

From approximately 7:45 pm. unnil about 11:30 p.m. 
the party were together, standing between the tele­

_____  cameras and the entrance to the corridor from which 
Senator KENNEDY was expected iso enter the EmbassARoom.

HODGES remembered that at about 10:30 or 10:45 pm 
he saw a man with bushy dark hair, slight build, about 5'5" 
tall, dressed i.n an old jacket, dark dirty-Oooking pans, 
walkingJromJhJLJd^oectoon of the corridor doors towarduthe

10/10/68 Fort San Houston, Texas SA 56-102 '
On------------------------- at------------------------------_64^--------Fite #---------------------------

SA JOSEPH E. JOJNE3/fes 
by---------------------------------------------------
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.Date dictated----------------------
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podium. He said he lost sight of this individual in the 
crowd, and that he really saw only the back of his head. He 
said that this man was not moving in a definite directoon, 
but appeared rather to be wandering.

He said this individual attracted his attention 
because he was the only unkempt person in the room; everyone 
el.se there was dressed in business clohhes and looked clean 
and well kept. He said that he remembered remarking to his 
girl freend CAROL FENBURY, "How do you suppose he got in?" 
He said he was not sure, but that CAROL may have seen this 
individual also.

HODGES said that none of the members of his party 
had a camera. He did not remember seeing any girl in a 
polka dot dress.

HODGES viewed a photograph of SIRHAN B. SIRHAN, 
and stated he could not idennify the unkempt person hie had 
seen as being identical with the photograph of SIRHAN.

He said that„since the hour was gettnng late and it 
appeared they would not be able to see Senator KENNEDY, he, 
CAROL FENBURY, and ROBERT HODGES left about 11:30 p.m. in 
their car and the other’s with the exception of LINDA LEE 
HODGES left in their car at the same time. He said that his
car was on the freeway returning to Manhattan Beach, 
California, when they hear'd the annoimcement of title shooting 
on the radio.

HODGES said that CAROL FENBURY iLs employed by the 
Torrance City School District. His sister-nn-Taw, LIIDA LEE 
HODGES, is a tubstitute teacher employed by the Lennox School 
District. His brother, ROBERT R. HODGES, is a law student 
attendnng a private law school near Long Beach, the name of 
which hie could not rememcer. His younger brother, DAVID HODGES 
is a student at EL Camino Junior College.

The follaweng descriptor was obtanned through 
observation and interveww:

Name WILLAM R. HODGES
Race White
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Sex
Date of Birth

Height
Weight
Hair
Eyes
Marital Status
Homie Address

Father

Mother

Brothers

Male
May 15, 1944
Los Angeles. Caaifornra
5'11"
165 pounds (193 in June 1968)
Brown
Hazel
Single
235 25th Street
Hermosa Beach, Ccaifornia
ROBERT T. HODGES
132? Galleon _
Venice, Ccaifornia
HELEN R. HODGES 
235 25th Street 
Hermosa Beach, Ccrifoinir 
ROBERT R. HODGES
53121st Street _ _ . Manhattan Beach, Caaifornia
DAVID HODGES
235 25th Street
Hermosa Beach, Ccaifornia
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• JANE KEARNS, residing at 13317 22nd. Street, North West, Wash­
ington, D.C., and employed as a Secretary to the Director, American 
Film Institute, 1815 H Street, North West, Washington, D.C., advised 
as foiowws: . c .

She said she was formerly employed as an Assistant to DONALD 
WILSON who was iLn charge of publicity on a nation wi.de basis in the 
Campaign of Senator ROBERT F. KENNEDY. ' ,

She said that she was in the Embassy Bairooom of the Ambass­
ador Hotel, Los Angeles, Caaifornia, lStrining t:o the talk given by 
Senator KENNEDY just before he was shot. • •

She said that she and a number of other campaign workers had 
spontaneously fommed -an aisle or passageway through thich they pre­
sumed the Senator would walk through on his way out of the Embassy 
Bairoomm. This aisle or passageway ran to the right foom the pod­
ium in the direction of an exit door, which was the shortest route 
from the room.

She said, how/ever, that .Senator KENNEDY did not wzalk toward 
the group fommed aisle, but instead walked in the opposite direction 
toward the kicchen area. She said that she then heard a comlnoOion, 
something like a metal table striking a waai. She said that she 
heard no shots or what sounded Ikke gun shots. .

KEARNS stated that she had never seen SI/HANI SIIHAN at any 
tOme. .
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JOHN V. KENNY, a Political Science Maaor, and 
presently residing at 249 Rankin Avenue, Providence, 
Rhode Island, while he its attending Provide nee College, 
*» Providence, Rhode Island, advised that on June 4, 19-8, 
he was present in the Embassy Room of the Ambassador 
Hotel in Los Angeles, CO-ifornia, where he heard and 
observed Senator ROBERT F. KENNEDY deliver an address to 
his campaign forces. . • '

He stated that at that time he was not employed 
by t;tie Radio Station,. WEAN, Providence, Rhode Island, 
but was subsequently employed when he contacted an 
individual by the name of HARRY MIC KENNA, News Director, 
for tihie Radio ’Station WEAN - • • /

. Mr. KENNY stated that he was on title stage when 
Senator ROBERT F. KENNEDY addressed his campaign forces, . 

and took several pictures of the KENNEDY entourage, as. • 
well as a number of individuals in the audience.O ■

, He stated that he took several pictures of 
' - Senator ROBERT F. KENNEDY, as 'hie was speaking at the • 

podium. . ■

- . He stated that after Senator KENNEDY' spoke he
walked to his right, on the stage, and then turned around 
and proeeded to tihe rear of the stage and jumped off the 
stage and proceeded into an area, which he -mow/knows . 
as the kitchen corridor area. '

He stated that he with his camera continued . 
- to foUow after Senator KENNEDY and clntinued .to ,
- take pictures of him proceeding' through the kitchen 

corridor door, which is located to the rear, of the - - 
Embassy Room. . . ,
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‘ - He stated that he held his camera over his ’ 
head, and took a number of shots. '

He stated that when he entered the small 
corridor of the room he heard a loud explosion and then 
observed the individual,: nownknown to him as: SIRHAN B. / 
SIIHAN,being held by a very large Negro male, who he now 
knows as ROSEVELT GRIER. (

He stated that a union official who was shot 
i.n the corridor, and'who was previously standing on the . 
stage, next to Senator KENNEDY as he- addressed the crowd 
fell down in front of him. .

KENNY'stated that to the best of his knowledge 
and recollection -he did not see SIRHANf B.. SIIHAN prior 
to the time’ that he saw him being subdued by ROSEVELT • ' 

. GEER.’ • y .

■ . KENNY pointed out that as he‘traieed behind
Senator KENNEDY, who was departing through the kitchen , 
corridor, he extended hi.s hands over hi.s head and with ' . 
his camera .attempted to take photographs i.n the kitchen 
corridor. > . '

He stated that he had submitted the photos 
for development., but they were returned with a notation 
that they were not good enough for printing. ' .

Mr. KENNY stated,that upon his return to , 
" 'Providence, Rhode Isaand, he was interviewed by HARRY

MC KENNA,' News Director, of Radio Station WEAN, Providence, 
Rhode Island, and stated t;hat he kept a tape, of the ' 
interveew with MIC-KENNA. _
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Mr. KENNY, advised that he was born on X 
September 2, 1947, at New York, New York, and resided'^ 
at Apartment 1B, 1675 MeeropoUtan Avenue, Bronx, ’

■ New York, when not in attendance at Providence College.
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. FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION ,

* ■ Date 10/24/68---;:-----

JOHN V. KENNY made available six negatives 
Of photographs which heattenpbed to take on June 4, 1968, 
in the Embassy Room of the Ambassador -Hotel. Los Angeles, 
CUfornia. . ' g.

, These phot;©graphs were .taken in and about the 
time Sexnator ROBERT F. KENNEDY was shot by SUDAN SIRHANI.

. ■ ' 71 . ' , <

On 10/17/68 at. Providence, Rhode island au# Boston 44-646________
. SA MARTIN P. CO.NLEY/dmb ' ' . 10/18/6S

'by------------------------------------------------ ;--------- :------ .—;---- ;----------------- Dae dictated
This document contains neither recommenaotions nor conclusioss of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency;
it and its contents are not to be distributed outside your agenyy. .
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10/9/68

Mrs. ESTELYN LA HIVE, also known as Mrs. JOSEPH A. 
LA 4-O55 Tujunga Avenue, Apartment 305, Studio City,
California, teeephone 985-4-681, advised the folOowing:

On the evening of June 4, 1968, and the early 
morning of June 5, 1968, Mrs. LA HIVE had been at the 
Ambassador Hotel during the Senator ROBERT F. KENNEDY 
campaign party. Mrs. LA HIVE was not married to Mr. LA HIVE at tiiie time and her maiden name was ESTELYN DUFFY.

Wien Senator KENNEDY fmsseed his speech in title 
Embassy Room at the Ambassador Hotel, at around 12:1.5 a.m. 
on June 5, 1968, Mr. and Mrs. LA HIvE were standing in a 
Corridor, a sort^f anteoomm, behind tihe stage where Senator 
KENNEDY was speaking. When the speech was fnnsseed, the 
Senator and his party left the stage and passed through the 
swinging doors into the kicchen area. Mr. and Mrs. LA HIVE 
then started tio foioww tihe KENNEDY party toward the kith hen 
area. Just before they reeched the swinging door area, she 
heard some popping noises which at first she did not realiee were gunshots. There were two or three shots, then a slight 
pause, then several more shots. ■
, Mr. LA HIVE at this point voiced the opinion that
it was gunfire they had heard and immmeiately ran into the 
kn^hhen ac^ to investigate. Mrs. LA HIVE stayed in the ante­
room and did not observe any of the immediate lftemlats in 
the kicchen. She saw one woman tome running out of the kitchen
who had blood on her forehead and soon became aware^ after Hl 
the screams and confusion ■.that there had been a shooting and that the Senator had been shot, as well as several other 
persons.

Mrs. LA HIVE stated that she and her husband had 
entered the Embassy Room, shootly before tihe Senator KENNEDY 
speech, through the kicchen a^a^and that she had noted there 
were severaL people in the kicchen area at the tmme of her 
entry whom she felt were employees of the hotels She Md no 
recollection of seeing tihe suspect, SIRHAN SIMIAN, in the 
kichhen at that tmme or of ever having seen him prior to the 
tinw he was apprehended and removed from the area by the 
police._____________________ _____________________________

On ---- at :---- Fie # _------------------------—----10/2/68 Studio City, CcHfornaa Los Angeles 56-156
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Mrs. L,A HIVE, following examination of photographs 
of SIREAN SUMAN and members of his family, stated she had 
no recollection of seeing any of the persons in the photo­
graphs at any time, with the exception of SIIHAN SIREAN when 
he was removed from the hotel foUownig his arrest.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1
Date . 1Q/8/68

Mr. JOSEPII A. IA HIVE, 4055 Tujunga Avenue, Studio 
City, California, Apartment 305, teepphone 985-4681, advised 
the folOowing: .

Mr. LA HIVE, oho does sales promotion work for the 
Jim Beam Liquor Distributing Company of' Chicago, Illinois, 
and whose local business address is i.n car's of' Taylor Food 
Products, 1910 East Imperial Highway, El Segundo, CalifOrnil, 
telephone 772-4308, said that he was also President of the 
DemoocrUc Club in Van Nuys, CalifOrnil.

With respect to the invrstigatinn><if■•■SIRHAN SIRHAN, 
charged with shooting Senator ROBERT F. KENNEDY, Mr. LA HIVE . 
said that there was a warehouse employee at the Weetern Dissri- 
b^ing Company, 2440 East 38th Stmt, Los Angeles, telephonl 

■ 583-8761, who had related to him about a month previous that
SIREAN SIRI-AN had a close freed, a waiter. This Trend reportedly 
wis employed by the Fiore D’Italia Rertlurlnt, 1492:8 Ventura 
Boulevard, Sherman Oaks, Californil, teepphom 783-9074.

The warehouse looloyeets name Mr. LA HIVE could not 
recall sperificllly• but he had the phoneTic name of TONY MUMO. 
This individual is known as a freed of TONY MARCELLA, who also works in some sort of supervisory capacity in the Western 
Distributnng Company. He can identify TONY MUMO (phoneHc).

Mr. LA HIVE had no further details concerning the 
reported friend of SIRHAN SIIHAN or the source of the informa­
tion.

On  10/2/6(58 at Studio. City,. Ca.lifornla File it Los Angeles 56-156
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION1
10/8/68

Mr. JOSEPH A. IA HIVE, 4055 Tujunga Avenue, 
Apartment 305, Studio City, California, teeephone 985-4681, 
advised the folOowing:

Mr. IA HIVE, President of the Van Nuys Demooralic 
ClUb, attended the Senator ROBERT F. KENNEDY campaign party 
and speech on the evening of June 4, 1968, and the morning 
of June 5, 1968 at the Ambassador Hotel in los Angeles, 
Califoanil. At approximately 12:15 a.m. on June 5, 1968 
when Senator KENNEDY finished his speech i.n the Embassy 
Room at t;he Ambassador Hotel, Ma. IA HIVE and Miss ESTELYN 
DUFFY, now Mas. JOSEPH A. LA HIVE, oeae standing in a 
corridor behind the stage area, a sort of anteroom. Senator 
KENNEDY left the stage area and passed on Ma. LA HIVE’s left, 
foloowed by his party and proceeded through the swinging 
doors into the kicchen area.

Ma. IA HIVE and Miss DUFFY started to foiooo the 
Senator and just about this tme, Mr. IA HIVE heard What 
sounded to him like gunfire, six or seven shots coming from 
the iicchen area. Mr. IA HIVE left Miss DUFFY and rushed to 
the iicchen. A woman with blood runnig down the middle of 
her forehead rushed out of the iicchen area toward Mr. IA HIVE. 
He noted panic and screams from the people in the iicchen.

IA HIVE at this point observed a man lying on the 
floor who appeared to be shot through the head. He later learned 
that this man was PAUI SCHRADE. There appeared to be another 
man lying on the floor who was not known to Mr. IA HIVE. He 
then saw Senator KENNEDY lying on the floor and noted that 
blood was coming from a wound at the right ear. He then 
observed a struggle going on between some men and noted that 
ROSIE GRIER, a member of the Senator KENNEDY party, was headed 
Coward the struggling group and IA HIVE foiowwed GRIER. At 
this point, he saw a gun on a table with about six men's hands 
and aims drugging for possession of it. It was noted that a fnger was still in the trigger guard and IA HIVE stepped 
in to grab the gun and got hold of the barrel of the gun. 
ROSIE GRIER had grabbed the suspect and GRIER had placed 
his body on top of the suspect, who had hold of the gun. At 
this point, RAFER JOHNSON, member of the Senator KENNEDY 
party, mr-ived - and ROSIE GRIER, at-Mr-. IA H-Hfe. suggestion,-----------

a—.—^at---- ——  —----- —— -------Fie #10/2/68 Studio City, CaH^rm
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released the gun which had been taken out of the suspect's 
hand. Mr. LA HIVE at this point grabbed the suspeet's left 
leg and theew a leg lock hold on it untl the police 
arrived five or six minutes later. There was considerable 
buffetnig around in trynng to transfer the suspect to the 
police and protect him from people who were shouting, -kill 
him" and similar remarks. Only one suspect was observed by 
Mr. LA HIVE.

Mr. LA HIVE stated that he had some smaai cuts 
on his face and some blood on his siu.t arid face, but he 
did not know exactly how they got there.

Mr. LA HIVE at this point returned t;o the anteooom 
area near the entrance to the Embassy Room to join Miss 
DUFFY, who had not proceeded to the kicchen with Mr. LA HIVE.

Mr. LA HIVE recalled he and Miss DUFFY, when 
they arrived at the Embassy Room shootly before the Senator 
KENNEDY speech, were unable to get i.n through the front 
entrance of the Embassy Room so they went to the rear and 
came in through the same kicchen area where Senator KENNEDY 
had been shot. Mr. LA HIVE said that there were a number 
of people in the kichhen at the time whom he thought were 
probably employees of the hotel, but made no particular n^e 
of them and had no rccrLlcctron of having seen the suspect, 
later identifedd as SIRHAN SIRHAN, in the kicchen at that 
time. The only time he recalls seeing SUH-AN SIEHAN was at 
the time of the shooting as described above.

Mr. LA HIVE related that frlrowing the removal of 
SHIRAN SIRIAN from the Ambassador Hotel by the police, a 
number of newscasters had ineevviwwed him in the vicinity 
of the Embassy Room at which time he related in substance 
the same story which he had furnsshed the police and the FBI 
with respect to his recollecton of the incident surrolildig 
the KENNEDY shooting. He thinks that newscaster’s for the
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National Broadcasting Company, the American Broadcasting 
Company, and KTLA, Channel 5, Los Angeles, were among the 
television newscasters who had Interviewed him at the time.

Photographs of SIRHAN SIRHAN, as well as memiers 
of his family, were exhibited to Mr. LA HIVE who said that he 
had no recollection of ever having seen any of the individuals 
in the photographs at any time with the exception of SIJHAN 
SIRHAN.
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Date______ 10268_______

employment, OMR? MOTORS ^Missoulas MonerV'ew'edk at Ms place of 
am a salesman. LIMSTa^Soa^f^^ where he is employed

known as MMYD^SiXhS/SmZ "-ober-in-law. She is alo 
who also uL thedSekOfXi^ FSR1® J- FOO®,
apartment #8, 1845 Canyon Drive, BOerWOOi pJheCJS^

while on vacaTiEB^so^^ Los Abeles, Caaifo-nia,
AMBASSADOR HOTEL Em-ba^hvsRnob’ and accompanied them to the 
speak on JuHoiS'iS^ i3SSvROO^ ROBERT F. KENNEDY was to

This document contains nsieesi -ecommendatioes nii oinolueiine of the FBI. It is t;es property of ees FBI and is loaned to 
your agency; it and its oontenes are nie to be distributed outside yiui agenot'.

Senator KENNEDY snoke in nig^ of June 4, 1968, whileSTE/as statin./!.!.. Mr! S^K. ^0^the/MTgA"0? HOTEL, 
the podium used by Senator KENNEDY. feet f:oom

.<..„ •"E.SsaSX-^^

and.s\-sH£^^^^^

thought Senator KENNEDY wuicSleawi toomkhse ano thS FOOTEs corridor to the lobbv anrith^ eave ^e Embassy Room via the 
television set Which was 1^1 therefore* moved toward a large 
the corridor, instead Senaoneer^?^l?OeS■lEmkasey Room, and toward 
a dooo leaoing tO™BadthSe£lX^ left the Embassy Room via
his orapanaonS. the k"^ and was no seen by LITTLE or

not see SlSN.Bl^RAdSieM ^S®0 and did
On being shown photosranhd qro^nw time prior to the shooting. #BK-495,139, taneo og fee of ^^^tHIa^hPLOS Abeles Police Department 
vidual in the cusOooV OfX5, ™968-,? arvie’er he saw this indi- him through thc corridor pf the OfR0qS-e,pWheVJhs if^0cere brought 
He did not get a0Oi-d o^ral S^AMBASSADOR ^0^ after the sbooUng. 
Jammed tois^er., SOOr ^ at tm thSn’ due Oo ^s large oreei g

On 1/13/68 a Missoula, Montana Fie # BT #173-258
LA #56-156

.Date dictated —1/24/68
SA JOHN C. MOE/lly 

by---------------------------------------------
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. LITTLE recalled, after Senator KENNEDY left the podium
andJmbassy R°om» appaaently toward the kiCchen, one of the 
KENNEY girls, in uniform, whose identity he did not know, came 
running ouLof the kiCchen to the lobby of the Embassy Room shouting, They shot him". He was unable to hear or determine 
wi° she was referring to. Later, someone said Senator KENNEDY 
Sa^been s^?T He then iet^ds°mt°oe shouting?, "Don’t kill him". 
Se thought this person was referring to SIRHAN.

. By this time, he stated he made his way to the door 
leading foorn the Embassy Room toward the kiCchen and, while there, ‘ 
^meoneL^^* "D0*1^ let anyone elsse in" He, thereafeer, assiseed /
in keeping people foom entering the door leading to the kicchen, / 
but he did recall he let in three doctors and one priest, while he ' 
was standing there. , .

k LITTLE stated he thought he recaieed looknng at his 
uCk ab°ut the tine someone mentioned Senator KENNEDY had been 

Sh°J„and?liS°far as he can recall, the ttoe was 12:13 a.m., June 5, 1968, *

_ . TkeLfoiow^ag descriptoon and background informatoon
concerning RICHARD JOSEPH LITTLE was obtanned through observation 
and interveew:

Race 
Sex 
Nationaliyy 
Date of birth 
Place of birth 
Height 
Weight 
Hair
Eyes 
Build 
Education

Wite
Male
Ammrican
December 10, 1932
Hammon, Montana 
5’ 10" 
150#
Blond
Blue
Slender
Graduated fomi Htmilton 

High School, Htmilt°o, 
Montana, and attnnded Los Angeles City College, 
Los Angeles, Catiforoit, 
for one year

79



BT #173-28
Page 3

Employment

Military service
Marital status 
Current residence
Remarks

Car saeesman at OLNEY 
MOTORS, Missoula, Montana, 
for past one ani one-half 
year's

U. S. Air Force, 1952-1958, 
honorable discharge

Divorced2114 - 38th Street, Missoula, 
Montana

Class he has no criminal 
record
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Records of the Los Angeles., California Police •
Department indicate that JOHN B. MARTIN, Washngton, D. C. 
Staff of Senator ROBERT F. KENNEDY, was present in or idjicent 
to the Embassy Biirroom, Ambassador Hotel, on June 4,5, i960, 
which room was being utilized, ay the campaign forces of the 
lite Senator ROBERT F. KENNEDY to heir the results of the 
Califonnl primiry election ind to celebrite the Sennior's 
victory l.n Cciifornli.
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The Newark Division of the FBI advised the following:

On October 28, 1968, ROXANE EBERLEIN, 18 Aiken Avenue, 
Princeton, New Jersey, Assistant to JOHN B. MARTIN, advised 
that MARTIN, a former Ambassador to the Dominican Reeublic, 
i.s actively participating in HUMPHREY’s electoon campaign. 
She said LAWRENCE O’BRIEN would know how to reach MARTIN, as 
would HUMPHIREY’s secretary or chief aide traveling with him. 
EBERLEIN said MARTIN was in the Ambassador Hotel at the tmie 
of KENNEDY’S shootiig. He had conferred briefly with the 
Senator about comments he would incbdde in his address in the 
baHnom. KENNEDY left for the lalriiom while MARTIN remained 
behind. He left the suite to get a smoke inthe hallway and 
had intndded to observe KENNEDY’S speech on televis^n. 
Somebody, said EBERLEIN, watching the proceedings, located 
MARTIN and told him about the shooting. .

EBERLEIN said the foregoing could be attested tn by 
Mrs. MARTIN who is at their summer home in Neetoria, Michigan, 
teeuphone 906-323-6305. She said MARTIN, to the best of her 
knowledge, left no itnnerary where he could be located. She 
beieeved him to be traveling either with HUMPHREY or ahead of 
him, helping set up spttchts and talking to newspapermen, etc.
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1 Date ______10/22/68______

, . _ Mr. JACK W. MC GRATE, 829 North Vendome Street, 
Los Angeles, California, teeephone 661-58-6, related the 
follewlng:

Mr. MC GRATE, who was a student at San Fernando 
Sta!e CUege, Northridge, Cclifornil, during the early 
part of 1968, i.s currently employed as a campaign worker 
for Congresoman JIM (JAMES) CORMAN, 90^ Woodley Avenue, 
Sepulveda, CcllfOrnil.

„ - On the evening of June 4, 1968, and the morning 
of June 5, 1968, Mr. MC GRATE had ateended the Senator 
ROBERT F. KENNEDY campaign party at the Ambassador Edel, 
LHA^es* A the Ume of the shooting of Senator 
KENNEDY, Mr. MC GRATE was in a corner of the Embassy Room 
and did not witness any of the shooting nor did he see 
SIREAN SIWN. .

Mr. MC GRATE said that he had been interiiewed 
by the Los Angeles Police Department as a potential witness 
subsequent to the shooting of' Senator KENNEDY.

On 10/17/^6)8 at Los Angeles, CCHfornia Fie # Los Angeles 56-156

- 8- -
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1 Date—10/4/68________

Mr. PATRICK. TFFAANY NcLAUGHLIN, 135 North Montgomery 
(Garage Apartmeen), Memphis; Tennessee, employed by the Inter­
national -Division of Plough, Incorporated,- 2600 Poplar Avenue, 
was int&vviewed at his office and he furmised the following .
inf$ma&..on: ;

McLAUGHLIN went to the Ambassador Hotel on thenight 
Senator ROBERT F. KENNEDY was. shot'with’Mr. RICHARD ORFALEA. 
Neither had any official* connection with the Kennedy' Party '•
but Mr. McLAUGffljioConsideradhBUself to be a1-supporter of M?.- 
KEOOEDY. They ’arrived' at "‘the hotel at about 10 p.m. and at­
tended the. speech'made in/the BH Room. They remained in the 
back near the television camera and left the Bill Room as., soon

. as th® speech was .over. 'McLAUGHLIN did-not hear any shot but 
he heard, someone yell "fire’* and saw a lady-f^H to the floor 
in the corridor near'the kitchen. He was approximately 20 to 
-0 feet away from the kicchen corridor. ; ■ .

. Mr.'McLaughlin’said.■.that he knew nothing about.the. 
assassin of Senator KENNEDY,' that the name and’ photograph of 
SIRHAO SRHAOT mean :‘nothing"'to him and that , he never saw the _

■ assassin unCil approximately 40 minutes after the shooting‘when 
the police escorted this man 'out of the kicchen and through the 
BaU Rooni ' : '

-He advised that„he was acquainted with several other 
people who'attended this 'speech, • One was Mr. JACK McGRATH who .. 
atennded' the-San Fernando'Valley State College in 1968. Another ” ;
was Miss. ELIZEWH HERMAN who works for -Statm KOXT in Los -
Angeles. There was also a'man named JOE DYER who is a reporter 
for KOXT and who Ives in the Neats area of Los Angeles. -A~ 
nother repoltct named JM. BROWN who ;is employed by KOXT -and - r- ■ 
the Columb ia Broadcast ihg‘System as a recorder was' tCtrt.""; ' “. 
RICHARD ORFALEA also brought two girl cousins of his to the affair.

-4
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Date 10/4/68

M\ PATRICK TIFFANY McLAUGHlIN, 135 North Montgomery 
(Garage Apartment)> M*enpPis; Tennessee, employed by the Inter- 
Oatiioll■Dlitsitoo of Plough, Incorporated, 2600 Poplar Avenue, 
was iOteriveewed \t hits office and he fuiriiSihed the foliewing 
informal on: ■ \ -

Mc]LAUGIHLl:N^weo•t to the Ambassador Hotel on thenight 
Senator ROBERT F. KENNEDY Was’shot with’ Mr. RICHARD O^ALEA, 
Neither had any O?:fi.ti.a^■CooOect^bn With the Kennedy' Party 
but Mr. MCLAUGHLIN •CoOs:tdta&iiPnelf to be a' supporter of Mr. 
KEIJTOY, They 'arrved' ai Tthe hotel at about 10 p.m. and at­
tended thespeech made in the Bai Room* They remained in1 the 
back near the televisOn camera and left "the Bill Room as soon 
as the speech Was over. 'MCLAUGHLIN did-not hear any shot but 
he heard someone yell "fire” aodL'saw'a lady-fUl to the floor 
i.n the corrAdo? near‘the kitchen^ He was approximately 20 to 
30 feet away from the kitcheo corridor. ;

Mr, MCLAUGHLIN said that he^ knew nothing about the 
assassin of Senator KENNEDY, -that the^arne and photograph of . 
SIRHAN SRHAN'mean 3 "nothing" to him and'that-he never saw. the 
assassin unnil approximate'yy 40, minutes ^fter the shooting when 
the police escorted this man out of the ktttcheo and though the 
Baal Room; . "i ,

. . He advised that;.he was acquainted with several other 
people who attended this speech. One was Mr. JACK McGRATH who 
attended' the San Fernando'Valley State College in 1968. Another 
was Miss. ELI ZE BETH HERMAN who works for Staton KNXT in Los 
Angeles, ''There was also a"man named JOE'DYER whorls a reporter 
for KNXT. and who'lives in the Wats area of Los Angles. aA- 

nother reporter named' JM BROWN who :is employed by K^XT--and ■ r
the Columbiia J3roadctlnl;iig System as a recorder was' there.*”’' ’ ’ ' ' 
RICHARD ORFELEA also brought two girl cousins of his to the affair.

r
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